
a fővárosi csarnok- és piacigazgat óságnál elmondták: a ül. 
kerületi müemlékfeltárások a kórház utcai piac területét is 
érintik, ezért a szakemberek már hozzáfogtak a piac áthelye­
zésének előkészítéséhez, az uj piac inkább csarnoknak beillő 
vásárlóhely Lesz, mintegy 7-8 ezer négyzetméter alapterü- 
Leten a vörösvári ut bal oldalán, a flórián üzletközponttal 
majdnem szemben, munkálatai 1982-ben kezdődnek, s a befejezés­
ig megmarad a kórház utcai piac.

/folyt.köv./
1
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bb 1. megújuló budapesti vásár csarnokok 

i -don/pá um be dl

idén is tervszerűen folytatódik a budapesti vásár csar­
nokok rekonstrukciója, a klauzál tériben - amelynek meg­
fiatalításán több ütemben dolgoznak, s már elkészült az uj 
homlokzat, a korszerű világítás és a tetőszerkezet - az idén 
teljesen felújítják a csatornahálózatot. 1981-ben az állami 
és a szövetkezeti kereskedelem pavilonjai kerülnek sorra: eze­
ket átépítik.

a hunyadi téri csarnokban már az uj pavilonokból kínálják 
az árukat, de a csarnok tovább szépül: frissre festik a fa­
lakat, az eladótereket, mázolják a fa- és vasszerkezeteket.

a rákóczi téri bevásárlóhely külső homlokzatát három ol­
dalról már rendbehozták, kicserélték az elavult, szűk kereszt­
metszetű csatornákat és befejezték az elektromos hálózat bőví­
tését. jelenleg a külső tatarozást végzik, a belső munkák vi­
szont jövőre húzódnak át. a garay téri felújítása a kapuk 
cseréjével megkezdődött, itt a festők és a mázolók dolgoznak.
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mmsmfolyt./umbb 1. /megújuló 0 0 0

bb 2. öveges-kör alakul a tit stúdióban 

i kj/z um be di 1980. március 12.

isiaii*'
irányításával láthatnak majd munkához.

E=saimsp:
, s a gyakorlatba is megfigyelhetik az elméletben 

megta ült fizikai törvény k hatását, érvényesülését, a kiál-

oyakori elektronikus kapcsolást szemléltet, az ipari televi 
zióval kombinált mikroszkóp pedig egyszerre ad ízelítőt a 
természet és a technika csodáiból.

/folyt.köv./
2

í
III. . . ninii

A

folyt./umbb 2. /öveges-kör
•y-

a rendszeresen megújuló, állandó kiállítás - amelyet éven­
te több mint 30 ezren tekintenek meg - időközben vidékre 
^ ,,kirándul,,: az ország több városába, településére is el­
viszi a tudomány újdonságait, /mti/
is

bb 3. készülődés a nyári épltőtáborozásra 

i gypá um be di

a sárospataki rákóczi ferenc gimnázium kiszesei felhívás­
sal fordultak diáktársaikhoz, a sziklai sándor szocialista 
brigád példáján nekibuzdulva azt kérték a középiskolások, a 
főiskolások és az egyetemisták seregétől, hogy minél többen 
jelentkezzenek az idei nyári, önkéntes ifjúsági építőtáborok­
ba. egyben a felnőttek normájának 60 százalékában megállapí­
tott előirányzat helyet teljesítsen 70 százalékot 
minden táborlakó kollektíva,

_ nagy öröm volt számunkra, hogy a példamutatásból már több­
szörösen kitűnőre vizsgázott kollektíva indítja útjára a dol­
gozók kongresszusi és felszabadulási munkaversenyéhez szerve­
sen kapcsolódó sajátos diák mozgalmat - mondották a kisz kb 
építőtáborok bizottságán az mti munkatársának. - az elmúlt 
hetekben nem kevesebb mint 87 ezer önkéntes diákmunkást kér­
tek erre a vakációra a tsz-ek, az állami gazdaságok, az 
ipari munkahelyek , ez jóval felülmúlja a tavalyit, szíve­
sen várják tehát a fiatalokat, akik közül az elmúlt esztendő­
ben 80 ezren vették ki részüket a népgazdaság nyári feladatai­
nak megoldásából, teljesítményük elérte a 200 millió forint­
nyi termelési. . értéket.

a következő hetekben rangsorolnunk kell a kéréseket, a 
tanévzáráshoz igazodva ugyanis junius 22-től augusztus 16-ig 
tart az épitőtáborozás idei évadja, öt helyett csak négy tur­
nust szervezünk, igy is számítunk arra, hogy sikerül a ta­
valyi Létszámot elérni, újabb 15 központi ifjúsági építőtá­
bor nyitja meg kapuit, s ezzel számuk 93-ra emelkedik, e he­
lyeken mintegy 56 ezer fiú és Lány kapcsolódhat be az idény­
feladatok megoldásába, a megyei szervezesd táborok mintegy 
9000 fiatalt fogadnak.

/folyt.köv./
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Mr

várják - hangzott a tájékoztató, /mti/

*

szőr Lesz nem építőipari szakmai tabor.
telepítésben, parkosításban vehet reszt.

erdő-200

■I*

aranykalász tsz uj építőtáborában is.

1.folyt./umbb 3. /készülődés

4 -

í
\

bb 4. gépesített anyagmozgatás - újítással 

1 gl/z um pp

nehéz fizikai munkát helyettesítenek és 10-15 százalék­
kal csökkentik a selejtet a vállalati újítások nyomán beve­
zetett rakodólapos szállítással a kemikal épitőanyagipari 
vállalat budapesti fedéllemez gyárában.

1980. március 12.di

$ -
a gyárban évek óta gondot okozott, hogy a mintegy másfél 

millió tekercs fedéllemezt a szállítómunkások kézzel mozgat­
ták meg. egy-egy bála súlya 20 és 50 kilogramm közötti, és 
a munkásoknak nemritkán tízszer is ké^be kellett venniük a na­
pi mennyiséget, az egy év alatt összegeit 30 ezer tonnányi ter­
mék szállítása igy rendkívüli erőfeszítéseket követelt a kis- 
Létszámu szállitócsoport tagjaitól, a Lemezek a kezdetlege 
anyagmozgatás következtében gyakorta berepedeztek, ezért év­
ről -évnyin tégy 15 millió forint értékű készáru ment veszen- 
dőbe. ^

a gyárban régóta próbálkoznak a megfelelő egységesomagos 
anyagmozgatási, tárolási és szállítási rendszer kialakításá­
val. eddigi elképzeléseik azonban tetemes pénzt emésztettek 
volna fel. most - több vállalati dolgozó újítása nyomán - 
olyan megoldás született, ami a máv szabványához igazodó ra­
kodólapra épül, és kis költséggel is megvalósítható.

az újítás Lényege, hogy a gépről kikerülő tekercseket a 
rakodólapra állítják, majd három rétegű hullámpapir sapkával 
vonják be és minden irányban műanyag pántszalaggal szorítják 
a rakodólaphoz, az időjárás viszontagságaitól fóliabevonat 
óvja a rakományt, az egész folyamat gépesített, a gyárnak és 
a vevőknek egyaránt előnyös megoldással nemcsak a selejt meny- 
nöisége, és az élőmunka ráfordítása csökken, hanem a társadal­
mi tulajdon védelme is biztosítható, az egységcsomagok 
ugyanis könnyen áttekinthetőek.

a kemikál budapesti fedéllemez gyára próbaszállitásokát vég­
zett, és kiderült, hogy a megrendelők a vártnál is nagyobb 
mennyiségben igénylik a fedéllemez egységrakományokat, a 
gyáriak most arra törekednek, hogy a Lehető legrövidebb időn 
belül termékeiknek több mint a felét már a korszerű módszerrel 
juttassák el vevőiknek, /mti/
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bb 5. muzeális értékű hanglemezgyüjtemény 

igó/um st id 1980. március 12.

bb 6. délutáni ruhák szovjet exportra 

mzs/um st dl
növelik a szebb, igényesen kidolgozott és ezáltal kedve­

zőbben értékesíthető női ruhák mennyiségét és exportját a sop­
roni ruhagyárban, az üzemnek évek óta jó kapcsolatai vannak 
a szovjet megrendelőkkel, míg azonban korábban csupán otthon- 
kákát, pongyolákat szállítottak a szovjet partnernek, tavaly 
jersey női ruhák értékesítésével is megpróbálkoztak, a külön­
leges szabásvonalu, szépen megvárt ruhák akkora sikert arattak, 
hogy erre az évre a kísérleti szállítmányoknak négyszeresét 
rendelték meg.

az idén teljes termelés egyharmadát értékesítik a szovjet­
unióban. /nti/

1980. március 12.

6

bb 7. több fonyódi vizet palackoznak 

gom/um st di

az idén 48 ezer hektoliter fonyódi vizet palackoznak a 
nagykanizsai sörgyár fonyódi kirendeltségében, ez húsz száza­
lékkal több a tavalyinál, ugyanis egyre nagyobb a kereslet 
az ásványi sókban, ionokban gazdag ital iránt, amely az emész­
tést is elősegíti, nemrégiben 430 méteres mélységű uj kutat 
fúrtak, hogy az igényeket folyamatosan kielégíthessék, a 
dolgozók munkájának megkönnyítésére olyan üveg ki- és berakó 
automatát helyeztek üzembe, amely óránként hatezer üveg moz­
gat meg. megérkezett az ndk-ban készült nagy teljesítményű 
szaturáló berendezés is, amelynek beépítésére hamarosan sor 
kerül, ennek az a feladata, hogy a föld mélyéből nyert, vi­
szonylag kevés természetes szénsav tartalmau vizet további szén 
sav mennyiséggel dúsítsa, /mti/

1980. március 12.

bb 8. tájvédelmi körzet lesz kőszeg és környéke 

lér/um st dl

kőszegen és környékén hozzák Létre - a ság-hegy és az őr­
ség után - vas megye harmadik tájvédelmi körzetét, 
helyi kezdeményezésre a környék geológiai adottságait, fauná­
ját, vizeit, forrásait, állatvilágát legjobban ismerő szakem­
berek felmérték a kőszegi hegység természeti értékeit, s en­
nek alapján alakítják ki a tájvédelmi körzetet mintegy négy­
ezer hektáros területen.

a kijelölt körzet nagyrészét gondosan ápolt erdő borítja, 
e területen tilos lesz majd az erdőirtás, kivágott fák helyére 
a^zónnal újakat kell telepíteni, fokozott védelmet kapnak a 
körzetben Lévő szelidgesztenyések. külön intézkedéseket hoz­
nak a vadon élő állatok, növények védelméről, bozótot is pél­
dául csak akkor szabad irtani, ha a madarak fészkelését, költé­
sét nem zavarja.

a felmérések szerint a körzetben mintegy 1300 növényfaj 
él, közülük számos csak a kőszegi hegyekben található, gazdag 
az állatvilág, s olyan ritka fajok is előfordulnak, mint a 
darázsölyv, a halászsas, a vándorsólyom és a három ujju 
harkály.

/folyt.köv./
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illusztrációkban gazdag a 
cimü orosz népmese könyvalakja is. a prokofjev gyermek-.; 
operája nyomán népszerűvé vált mese szövegéhez hajnal Gabriel­
la szőnyegszövő művész óriás méretű gobelinjének fotórész-* 
Letel társulnak, bemutatva, hogyan fogja el furganggal a kis­
fiú a veszedelmes farkast.

páter és a farkas 9 99 9

világszerte ismert mesekönyv ,, 
kötet, amely a szabadságvágyról szól. Írója, samed behrengi, 
iráni néptanító az elnyomott szegények óhaját ábrázolta átté­
telesen a történetben, az erecskében született kis hal az 
óceánhoz szeretne-ti jutni, hogy ,,, 
harminc rajzon is bemutatja a könyv, a 
volt

vári menyhárt
irók tollából - tréfás történeteket ismerhetnek meg az álla­
tokról az óvodások és a kisiskolások, a humoros Írásokat 
kovács páter színes rajzi díszítik.

a fekete halacska című9 9

élhessen, útjátkorlátok nélkül
hol volt, hol nem 

macs ka-
cimü mesegyűjteményben - magyar és külföldi

9 9

9 9
népszerű sorozat tizedik kötetében a 9 9*»*99

9 9

uj kiadványokkal, böngészhető mesekönyvekkel jelent- 
kezik gyermeknapi ,,könyvpiacon., a móra ferenc ifjúsági 
könyvkiadó, a gyerekek és a fiatalok kiadója egyébként 
- az elmúlt évhez hasonlóan - csaknem minden nap kibocsát 
műhelyéből egy-egy frissen nyomtatott könyvet, albumot, az 
idei könyvfüzér mintegy 360 darabjából már a gyermeknapot 
megelőzően több ketetet eljuttatnak a könyvesboltokba.

i iv/gk um be di 1980. március 12.

bb 11. könyvek gyermeknapra

A

mmwfflssMmmr

•y

folyt./umbb 8. /tájvédelmi
a tájvédelmi körzet magába foglalja a cáki szelidgesz- 

tenyés pincesort, valamint a későbronzkori és vaskori velem- 
szentvidéki őstelepet, ahol jelenleg is régészeti feltár sí 
munkák folynak, a körzet kialakításával kapcsolatos hatósági 
tárgyalások, egyeztetések megtörténtek, a tájvédelmikörzet 
avatására a tervek szerint ez év tavaszán, a már hagyományos 
megyei környezet- és természetvédelmi napok keretében kerül 
sor. /mti/

* * *

E$
&E.

bb 9. meghirdették az istvánffy gyula néprajzi és helytörté­
neti pályázatotm

1980. március 12.kör/um st di
a miskolci hermán Ottó muzeum több más intézménnyel kö­

zösen tizenkilecedik alkalommal hirdette meg az istvánffy gyu­
la honismereti pályázatot, a matyó népélet nagy kutatójának 
emlékére kiirt pályázaton felnőtt és ifjúsági kategóriában 
indulhatnak a résztvevők, akiknek egyebek között neves mun­
kásmozgalmi személyiségek életútjának megörökítését, munkáskol- 
Lektivák életkörülményeinek feldolgozását javasolják, ezen­
kívül összegyü j thetik egy-egy település határ-neveit, foglal­
kozhatnak a kisparaszti gazdálkodás emlékeivel, valamint 
a nem vidéki kis - és középüzemek történetével is.

■

-
a pályamunkákat julius 31-ig kell a miskolci 

múzeumba beküldeni, az eredményhirdetésre és a dijak kiosz­
tására a múzeumi hónap őszi megnyitása alkalmával kerül sor. 
/mti/

L

bb 10. a fővárosi tanácsi kéri

i-don/tr um be di

a fővárosi középületek bérlőit, hogy március 15-én az 1848- 
as forradalom, valamint 21-én a tanács köztársaság kikiáltá­
sának évfordulóján lobogózzák fel a házakat, /mti/

1980. március 12.
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bb.12./biológiai folyt./zsu

a légköri jelenség, amelyet összefoglaló, de nem 
mindig szakszerű néven meteorológiai frontnak ismerünk, 
lényegében valamennyi meteorlógiai tényező - a hőmérséklet, 
a páratartalom, a Levegő ionkoncentrációja, a szélircLny, a 
légnyomás - egyidejű megváltozását jelenti, a szervezetnek 
alkalmazkodni kell a változó körülményekhez, és az átállás 
klsebb-nagyobb mértékben kihat az általános közérzetre, mint 
ismeretes , a melegfront nyomán csökken a külső Légnyomás, 
s ahhoz, hogy a szervezet ehhez igazodjék, fokozza a hőterme­
lést, szaporább Lesz a lélegzet, emelkedik a vérnyomás, 
különösen a magas vérnyomásul emberek számára jelent ez 
megterhelést, a hidegfrontnál fordított a helyzet, 
a hőmérséklet csökken, s a szervezet is követi ezt , Lassul 
az érverés, a vérnyomás Lejjebb megy. ennek kísérő jelensége 
- főként az alacsonyabb vérnyomásuaknál- a dekoncentráltság, 
az idegesség, a reflexek bizonyos mértékű eltompulása. termé­
szetesen a fronthatás sokkal összetettebb ennél, a hideg­
front például vesegörcs, azMma, depresszió kialakulásához 
vezethet, a melegfrontnál ugrásszerűen növekszik a trombó­
zis os megbetegedések száma, éppen ezeknek a hatásoknak ponto­
sabb megismerését tűzte ki célul az orvosmeteorológiai 
csoport.

az intézet eddig is kapcsolatban állt már több 
vállalattal, amelyeknek a várható front-betörésekről, az 
úgynevezett kritikus napokról egynapos vagy néhány órás előre­
jelzést adtak, a volán tröszt például gépkocsivezetői számára 
kér rendszeresen információt a gyors időjárás változásokr ól. 
ennek alaoján a diszpécserek fokozott óvatosságra figyelmez­
tetik a volán mögé ülőket, a tapasztalat szerint ennek ered­
ményeként csökkent a tröszt vállalatainál a balesetek száma, 
más üzemeknél az ergonómiába építik be a frontátvonulások 
erőjelzeéséről küldött információkat, a dunai kőolajipari 
vállalatnál és a tauru..s szegedi gyárában például - könnyí­
tett munkát kapnak a dolgozók - a Lehetőség szerint - a 
kritikus napokon.

az elképzelések szerint a csoport előbb kidolgozza a 
szélesebbkörül orvosmeteorológiai szolgáltatás rendszerét, 
majd pedig orvosokkal szoros együttműködésben az egészségügy 
számára is kiépíti a meteorológiai információ-szolgálatot, 
néhány éven belúÜ a kórházak, klinikák a műtétek menetrendjének 
összeállításánál is figyelembe vehetik majd a várható front­
hatásokat, az erre érzékeny betegeknél eltolhatják az ope­
ráció időpontját, a mentők felkészülhetnek a fronthatásra vár­
ható esetleges nagyobb forgalomra, és általában a mindennapi 
gyógyító munkában is hasznosíthatják az orvos-meteorológia 
eredményeit./mti/

W

i

bb. 12. biológiai nyelvnz- fordítják az időjárási hatásokat- 
az orvos-meteorológusok munkájáról

i/kg/tr/pp/zsu dl 1980. március 12.

a hirtelen időjárásváltozásnak az emberi 
vezetre gyakorolt hatásait, összefüggéseit tárja fel az 
országos meteorológiai szolgálat idén alakult orvosmeteo­
rológiai csoportja, szakemberei biológiai nyelre for- 
fordítják az időjárási hatásokat és ennek gyakorlati hasz- 
nositására törekednek.'a kutatómunkáról és az orvosmeteorológiai 
szolgáltatás előkészületeiről a csoport tagjai elmondták az 
mti munkatársának:

szer­

vi lágszerte gazdag ..szakirodalom gyűlt már 
össze a gyors időjárásváltozások hatásáról az élő szervezetre, 
ennek alapján mind több ország végez ilyen jellegű szervezett 
kutatómunkát, nálunk különösen elkel az orvosmeteorologia ki- 
fejlesztése. hazánkban ugyanis - földrajzi fekvése, az alpok 
és a kárpátok miatt - gyakoriak a hirtelen időjárásváltozások, 
a Légköri jeleségek hatása is általában hetente kétszer-há- 
romszor jelentkezik, a gyors időjárásváltozások hatásmecha­
nizmusának feltácsára eddig is sokirányú vizsgálatok foly­
tak már, az orvosok és a meteorológusok munkája azonban nem 
volt kellőképpen összehangolva, az országos műszaki fejlesz­
tési bizottság és az egészségügyi minisztérium javaslatára 
e hiány pótlására alakult meg az intézet orvosmeteorológiai 
exportja.

a meteorológusok különféle vállalatok munkalélektani, 
ergonómiai szakembereivel együttműködve - az időjárás előre­
jelzéshez hasonlóan - kidolgozzák a meteorológiai biológiai 
pr ogWzilának rendszerét, amely a gyakorlatban a Légköri vál­
tozások káros hatásának megelőzéséhez nyújt támpontot.

/folyt.köv./ 

08,35/zsu — 10—

&
ft

V
/

/

\

\

-

fcs

sr



i.i ... i llMBi'ffífWfTItftiiMmuHiiiiiiWw ■■■MnMMMIIMMHMHillMlHHBBHÉHÉHIMiéhéihhhmimmmihíéimmmmhmi

g
|y :

m
bb.14. kisebb Létszámmal - nagyobb teljesítmény

1980. március 12.

a volán 2.számú négrád megyei vállalatának Legjobb 
dolgozói tavaly, a pártkongresszus tiszteletére kibontako­
zott munkaversenyben vállalták, hogy a havonta kötelező 
százkilencvenegy munkában töltött óra után fennmaradó néhány 
munkanapot is - a vállalat szolgálatában töltik - személyre 
szóló munkaszerződés alapján-, a kezdeményezés a szocialista 
brigádok széleskör-U pártfogására talált: terjedésére jellemző, 
hogy a vállalat 1979-ben a korábbibál kisebb létszámmal a 
tervezett ötmii ti ó-s zá£,öt ven ezer tonna helyett csaknem hat­
millió tonna árut szállított. 1980-as tervük már hatmillió 
tonna áru elszállítása, de a kongresszusi munkaversenyben 
résztvevő nógrádi volánosok az év első két hónapjában 
már 40 százalékkal túlteljesítették az időarányos tervet, ke­
vés híján eoymillió tonna árut juttattak rendeltetési helyére, 
ez 311 tonnával több, mint a tavaly január-februárban elszál­
lított áruk mennyisége./mti/

bb. 13. az első próbák a haldex hatodik üzemében - áprilisban 
adják át a nagy teljesítményű

ráb/st/zsu di

1
s zéngyárat csiz/st/zsu dl9 19 9

1980. március 12.

a tatabányai szénbányák szakembereinek irányí­
tásával megkezdték a gépek kipróbálását a haldex legújabb len­
gyelországi meddőfeldolgozé üzemében, a berendezések több hé­
tig tartó vizsgáztatása után árpilisban adják át rendelteté­
sének az uj ipari Létesítményt.

a haldex lengyel-magyar részvénytársaság Legújabb 
üzemét a katowice melletti brzezinkai bányateleién építették 
fel. ez a hatodik és a Legnagyobb teljesítményű feldolgozó, 
berendezéseiben óránként 250 tonna meddőből választják majd ki a 
magas fütőértékü szenet, a szén kinyerése után visszamaradó 
meddőt az épitőanyagipari és más iparágak alapanyagaként hasz­
nosítják. a hatodik üzemet - akárcsak a korábbiakat - a közös 
tőkebefektetéssel építették fel . a tatabányai szénbányák és 
más hazai üzemek gyártották és szállították az uj ,,szén­
gyár,, berendezéseit, a helyszíni építkezésekről, az utakról, 
a vasútról, a csatornázásról és a szociális Létesítményekről 
a Lengyel partner gondoskodott, az uj feldolgozóban a ha­
gyományos haldex-technológlát alkalmazzák, létesítésénél azon­
ban h-asznositották a krorábblak építésénél szerzett tapasz­
talatokat. korszerűbb gépeket szereltek fel és magas fokon 
automatizálták.

Z'X
bb.15. biogáz fűtésre - csökkenthető az álltattényesztő 
telepek környezetszennyezése

káp/ká/zsu di 1980. március 12.

a balaton somogyi vízgyűjtő térségében működő 
álltattenyésztő telepeken keletkező hígtrágya kezelése a 
környezetszennyezésre különösen érzékeny területen igen nagy 
gondot okoz. e probléma megoldására, a már méglévő eljárá­
sok hasznos tapasztalatait magába foglaló, illetve uj tech­
nológiai folyamatot tartalmazó megoldást dolgozott ki szend- 
rei andrás mezőgazdasági mérnök, a somogy megyei tanács szak- 
felügyelője. lényege: a hígtrágyába tároló medencéből szivaty- 
tyuval átemelik egy levegőtől elzárt térségbe, ahol a lezaj­
ló biokémiai folyamatok eredményeként biogázt nyernek, ezután 
az anyag az energiagazdálkodási intézet által kialakított úgy­
nevezett multiflasch besürltőbe kerül, ahol a viz és a szerves 
anyagot tartalmazó sűrítmény tökéletesen szétválik, ez utóbbi 
szerves trágyázásra kiválóan alkalmas, míg a keletkezett vi­
zet a besűrítő hűtő-tornyában levegőztetéssel szagtala­
nítják, és technológiai vízként újra felhasználhatják az ál­
lattenyésztő telepen.

/folyt.köv./

09.05/zsu

az elmúlt húsz év alatt üzembe helyezett öt lengyel- 
országi haldex-üzemben eddig 57 millió tonna meddőt dolgoztak 
fel, s ebből 6 millió tonna, átlagosan 5700 kalóriás szenet 
nyertek, a kitűnő minőségű sz&n felét a haldex magyar részvé­
nyese, a tatabányai szénbányák vállalat kapta meg önköltségi 
áron. a széntől mentesített meddőt hasznosította - alapanyag­
ként - a. L&nbtjigyl ipar.

a Lengyel szénbányák teljesítményét a követ­
kező években növelik, s Így a szénnel együtt nagy menniy^égü 
meddő is a felszínre kerül az aknákból, ez újabb feldolgozó 
üzemek létesítését teszi szükségessé, a két ország szakmi­
nisztériumainak vezetésével bizottságokat alakítottak, ame­
lyek ez év végéig kidolgozzák az újabb lengyelországi 
meddőfeldolgozó üzemek létesítésének beruházási programját, 
/mti/

09.00/zsu — 12-
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bb. 16, olcsóbban, azonos minőségű hazai - uj nyomdaipari 
ragasztóanyag hidasról

kász/st/zsu di 1980. március 12.

tőkés importot pótol és a külföldről behozottnak 
a felébe került a budapesti vegyiművek hidasi gyáregységének 
uj terméke, a hidarni enyv, amelyet nyomdáink számára kísérle­
teztek ki a baranyai üzemben, az uj ragasztószert a kossuth 
nyomdában kezdték alkalmazni, de hamarosan több hazai nyomda 
könyvkötőrnühelyeiben is használni fogják, minőségi jellemzői a 
tapasztalatok szerint vetekednek az eddig importál anyago­
kéval.

. - a hidasi gyár-termékei külföldön és idehaza egya­
ránt keresettek, határainkon túl bőrenyvei népszerűek, 
itthon pedig a mezőgazdaság által felhasznált csont liszt egye­
düli gyártójaként ismerik, könyvkötészeti ragasztóanyag elő­
állításával tavaly kezdtek kísérletezni, s a sikeres próba- 
gyártást követően az idén már folyamatosan ellátják a meg­
rendelőiket az uj kocsonyaenyvvel./mt1/

09.15/zsu — 14 —

fo Lyt./zsubb.15/biogáz

a biogáz berendezésben keletkező energiát a mult if lasch működ­
tetésére, a többletenergiát pedig az állattenyésztő telepen 
terményszárító üzemeltetésére, fűtésre használhatják fel. 
a biogáz-telepről kikerülő szervesanyag alkalmazásával csök­
ken a műtrágya igény, mérséklődik a környezet kémiai szennye­
ződése, a biogáz olyan anyagból állítható elő, amely állandóan 
újratermelődik, gyakorlatilag kiapadhatatlan önálló energia- 
forrás áll az üzemek rendelkezésére.

az eljárás megvalósítására megkezdődtek az előkészü­
letek: a lengyeltóti termelőszövetkezetben még ebben az 
évben megépítik az első biogáz-m ült if lasch telepet./mti/

bb.17. kecskeméti szemesterménytároló épül algirban 

lász/st/zsu dl 1980. március 12.

szemes terménytárolót épít a kecskeméti mezőgép 
vállalat algirban. a több mint 70 ezer tonna kapacitású tá­
rolótelep berendezései, a felállítandó silótornyok elemei 
már utón vannak, s március végén az anyagmozgatáshoz szük­
séges tehergépkocsikat is behajózzák rijekánál. a tároló 
szerelésére, üzembehelyezésére a második negyedévben indul 
a kecskeménti mezőgép és alvállalkozóinak 150 dolgozója, fogadá­
sukra már épül a konténerváros, ahol teljes komfortu, légkon­
dicionált kabinokban Laknak majd a családjuktól távoli mun­
kán dolgozó magyarok./mti/

bb.18. vendéglátó központ celldömölkön

lér/st/zsu di 1980. március 12.

uj vendéglátó központtal gyarapodok celldömölk. 
ezer adagos önkiszolgáló éttermének építését már meg is 
kezdték, kialakítására huszonnégy és félmillió forintot fordí­
tanak. korszerű konyhájához cukrászüzem is kapcsolódik, az 
uj létesítményben, amely a tervek szerint az év végére készül 
el, az önkiszolgál-ó részen kívül egy hagyományos étterem, 
valamint presszó és cukrászda is helyet kap. mindez együtt 
jelentősen javítja majd a helyi lakosság, valamint a hazai 
és külföldi turisták ellátását, a város határában lévő, tájvé­
delmi körzetté nyilvánított sághegy, valamint a hegy lábánál 
lévő mesteri és borgátai termálfürdők ugyanis évről évre 
több látogatót vonzanak./mti/

09.20/zsu -15-
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bb. 21./csőkke—nőben

a mult évben a minisztérium irányításával országszerte 
nyolc tanácskozást és kiállítást szerveztek, vállalkozót ke­
restek olyan fogyasztási cikkek gyártására, amelyből nem áll 
rendelkezésre elegendő vagy régóta gondot okoz beszerzésük, 
ezek a rendezvények korántsem oldották meg a kereskedelem prob­
lémáit, de jól példázzák, hogy ha kölcsönösen keresik, talál­
kozhat az igén-y a fölös kapacitásokkal, s ha még nem is szün­
tethető meg, de csökkenthető a korábban hiányzó cikkek listája.

a kiállítások és a tanácskozások eredményeként például 
a múlt évben csaknem félmilliárd forinttal bővítette árualap­
ját a kereskedelem, csupán a kiállítások idején 12 vállalat 
kötött megállapodást a különféle termelőkkel, - többségében 
ipari és mezőgazdasági szövetkezetekkel, tanácsi vállalatokkal, 
oktatási intézményekkel, kisiparosokkal - 80 millió forint 
értékű áru gyártására, többségében idei szállítására, s a tár­
gyalások azóta is folytatódnak, az újabb termelők, a helyi­
iparban, s a másutt fellelhető kapacitások fokozottabb bevo­
nása a Lakosság ellátásába kétségkívül a kezdetén tart, az 
eredmények azonban biztatóak, a múlt évi megállapodások alapján 
például a hiányzó cikkek katalógusából mintegy 120 féle cik­
ket törölhettek, s ezekből öt évre előre biztosították
a szükséges mennyiséget, ilyen egyebek között a satu, a kör fű­
részlap, a festékkaparó, a kőműves kanál, a menetvágó- és furó- 
készü lék. találtak partnereket gyúr ótábla, rajztábla, kályhaajtó 
fehér zománcozott cső, uborkaszeletelő gyártására is. csökkent 
a harapófogó, a csavarhuzó, a faráspoly, a gyaluvas, az épület­
vasalás és a bútor pánt hiánya is.

néhány nagykereskedelmi vállalatnak oroszlánrésze 
van abban, hogy mérséklődnek a vásárlóknak bosszúságot okozó 
hiányok, a vasért például nyugdíjasok közreműködésével egy 
éve külön termeltetési csoportot tart fenn, amely eddig a 
vállalati hirdetésre a központi kiállítások nyomán jelentkezett 
240 érdeklődő gyártóval tárgyalt,ezek eredményeként tavaly 
többségében idei szállításra 15 millió forint értékű ,,hiány­
cikkre, kötöttek szerződést, s az idén újabb 7,7 milliós 
gyártási megállapodás született, sok év után ismét az üzletek­
be kerülhet a paradicsompaszirozó, a mákdaráló, a pest megyei 
fémipari vállalattal együttműködve megoldották egyebek között az 
igen keresett gépi csavarhuzó gyártását, várhatón nem keresik 
majd hiába a vevők a konzervbontót, amelyből vértesszőlősön egy 
tsz melléküzemág készít elegendőt, mig a gyakran hiányzó 
háztartási fémlétrából egy fővárosi szövetkezet vállalkozott az 
igények kielégítésére.

/folyt.köv./
11,45/zsu

folyt./zsubb.19. halálos közlekedési balesetek 

mm/zsu hgy 1980. március 12.
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bb.20. az országos béketanács 

mm/zsu hgy
S6nIbIé2?a!o«"9dr.br^Ii°ull?6mlSín^zetÍ^l

bolgár békemozgalom x. kongresszusán./mti/

1980. március 12.

s
reszt vesz a!

1

4

bb,21, csökkenőben^7hiánycikkek
1980. március 12.i/kf/mm/pp/zsu hgy

ssIlilEEEpiilpss'
utánjárást okozó termékek előteremtesevel. & kulonbozőyál-
Lalátok egyéni kezdenmyezéseit egyesítve a belkereskedelmi mi 
nisztérium hadat üzent a hiánycikkeknek, erősítette termelés- 
szervezésl tevékenységét, csatlakozott a kezdeményezésekhez a , 
konsumex külkereskedelmi vállalat is, amely a szocialista országok- 
beli partnerek körében kutat eladókat, gyártókat az itthon 
keresett, sokszor hiába keresett cikkekre.

-17-
/folyt,köv./ 
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bb.22. elhunyt gerő ernő

1980. március 12.

gerő ernő nyugalmazott miniszter, aki 1956 júliustól 
októberig a magyar dolgozók pártja központi vezetőségének 
első titkára volt, 82 éves korában szívinfarktus következtében 
március 12-én elhunyt./mti/

zsu hgy

bb.23. 450 éves a mezőtúri dézsa györgy gépészeti szakkö­
zépiskola

end/ká/zsu hgy 1980. március 12.

a mezőtúri mezőgazdasági, gépészeti szakközépiskola az 
idén ünnepli fennállásának 450. évfordulóját . hazánk egyik 
legrégebbi iskolája kezdettől fogva középfokú oktatási intéz­
ményként működött, a dokumentumok szerint már az 1530-as évek­
ben tanultak túri diákok a krakkói és a wittenbergi egyeteme­
ken. az intézet évszázadokon át a nagykunság oktatási és kul­
turális központja volt. az iskola falai között működött a szá­
zad elején, az országban elsőként - munkásgimnázium és szabad 
Líceum, a hagyományokat továbbfejlesztve az intézmény egyike az ország 
Legsikeresebben működő szakközépiskolájának.

a jubileum alkalmából a dézsa görgy szakközépiskolá­
ban rendezik meg áprilisban az országos szakmai tanulmányi 
verseny döntőjét, - közölték szerdán a városi tanács vb ülésén, 
amelyen az ünnepi rendezvényekről tárgyaltak, találkozót szervez­
nek továbbá az öregdiákok részére, iskolatörténeti vetélkedőn 
elevenítik fel az intézet négy és fél évszázadáét, házi muzeum 
céljára összegyűjtik az Írásos és tárgyi emlékeket.domboi— 
művet állítanak szegedi kis Istvánnak/az iskola első neves 
rektorának, bemutatják tamkó sirató károlynak a közelmúltban 
elhunyt józsef attila-dijas költőnek az intézet jubileumára 
irt versét, amelyet csenki ime&> kossuth-dijas karnagy zené- 
sitett meg. mindketten az intézet diákjai voltak, a tanintézet 
történeti anyagát gátlagitja erdélyi józsef nemrég elhunyt 
költő hagyatékának egy része, továbbá a mexikóban elhunyt salgó 
endre festőművész egyik képsorozata, amelyet a művész özvegye 
ajándékozott az iskolának./mti/

&
&tó

I a

bb.21 ./csökkelnőben folyt./zsu

a ravilL-nak eddig 12 termelővel sikerült megállapo­
dásra jutnia fontos háztartási készülékek, alkatrészek jobb 
ellátása érdekében, mezőgazdasági termelőszövetkezetekkel, 
helyiipari vállalatok közreműködésével remélhetőleg Lesz az üz­
letekben elegendő olyan mosógép, centrifuga alkatrész, mint 
például keverőtárcsa, gégecső, gumiláb , amelyet a gyártó 
üzemtől eddig hiába kértek, érdekes módon a termelőt kereső 
kiáLlitások nyomán a vbkm is megfelelő mennyiség szállításra 
vállal,Ekozott különböző biztosítókból, aljzatokból, 
gitő fütőcsövekből.

vizmele-

a mobil kereskedelmi vállalat is talált gyártót 
tiz, korábban sok gondot okozott járműalkatrész, tartozék több 
mint tizJmillió forint érdékü idei szállítására, a soproni afit 
például a korábban importból is nehezen beszerezhető gépkocsivissza- 
pillírátó tükrök gyártására vállalkozott, a fővárosi finommechani­
kai vállalat Lada lengés csillapítókat készít a kereskedelem 
megrendelésére, a hungár i__a müanyags zö vet kezet háromezer 
Trabant első sárvédő idei előállítására tett Ígéretet, a te%- 
elektro pedig a keresett kérékpárvisszapillantó-tükröket nemcsak 
a szükséges mennyiségben gyártja, de olcsóbban, s a külföldi­
nét jobb minőségben és tetszetősebb formában is. nemrégen hat 
újabb termelővel állapodott meg a vállalat 2,5 millió forint 
értékű fogyasztási cikk idei szállítására, a vállalat most 
rolyó tárgyalásaitól remélhető, hogy megoldódik a Skoda sárvé- 
dő ellátás is.7más vállalatoknál is több olyan tárgyalás van 
folyamatban, amelyek a termelői árváltozások elrendezésétől, 
a mintadarabok elfogadásától függően az idén már gyártásra ke­
rülnek. ilyen például a kerekes bevásárlótáska, a pedálos sze­
métvödör, az uborkaszeletelő, a cipőkanál .. a kereskedelem váltcu- 
istatfi messzemenő segítséget nyújtanak a gyártóiéra vállal­
kozó partnereknek egyebek között az anyagbeszerzéshez, az el­
fogadható árak kialakításához, most már az sem okozhat külö-

gondot, hogy egyes szabadjkapacitással rendelkező terme- 
léóknek nincs megfeleLLÓ eszközük, szerszámuk, fejlesztési alap- 
3Jk. a minisztérium javaslatára ugyanis a magyar nemzeti 
oanK százmillió forint hitelt biztosított a belkereskedelemnek 

96S fogyasztási cikkek gyártási feltételeinek megterem­
ni téaehez. ^gyártására is 9________

9 találtak hazai termelőt az ugyancsak keresett a útid—gyermekülés^ 
a kereskedelem az idén újabb kiállításokat rendez, 

folytatja termeltetési akcióit további hiányzó cikkek megszün­
tetése, csökkentése érdekében, a szelektív iparpolitikai dön­
tések hatásaként a nagyüzemek kínálatából kieső termékek pót­
lására, a Lakosság jobb ellátására és a kereskedelmi dolgo- 
í.oK nyugalma érdekében is azért, hogy minél kevesebbszer kell­
jen mondani a keresett cikkekre, hogy nincs./mti/
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az ülésen vass henrik 
tója tartott referátumot,,a n 
nak eredményei: elvi- módszertani kérdések 
sában a többi között felhívta a figyelmet arra, hogy a tár­
sadalomtör téneti kutatásnak számolnia kell a fiatalabb gene­
ráció igényeivel is, a húsz- és harminc évesek korosztályával, 
amely nem létrehozója, hanem beleszületett örököse a szocialis­
ta rendnek, hazánk Lakosságának fele nem rendelkezik semmiféle 
személyes tapasztalattal olyan eseményekről, mint a felszaba­
dulás, vagy például az ellenforradalmi lázadás.

igazga
korsz kutatás - 
címmel, előadá-

1 a epi
1 5

/folyt.köv./

felszabadulás utáni fejlődésünk oktatásának 
emléleti és módszertani kérdéseiről rendezett tudományos ülést 
szerdán Veszprémben az mta veszprémi akadémiai bizottságának 
munkacsoportjaa hat dunántúli megye társadalomtudományi kutatói­
nak részvételiével.

szé/st/zsu di 1980. március 12.

bb.26. társadalomtudományi konferencia Veszprémben

szeged-kiskundorozsmán végleg megszüntették a cigány­
telepet, az utolsó putrik lakóit uj lakásokba költöztették, 
a 24 Lakást magában foglaló földszintes házsort szerdán ad­
ták át a családokban, szoba-konyhás, mosdófülkés otthonokat 
a délmagyar országi magas- és mélyépítő vállalat szegedi ház­
gyárában készült panelekből építették fel, s a város társadalmi 
szervezeteinek, szocialista brigádjainak segítségével Látták 
el megfelelő bútorzattal, egy-egy ilyen tanácsi bérlakásért 
havonta 86 forintot fizetnek uj tulajdonosaik, a többi cigány- 
családot már korábban megfelelő Lakásokban helyezték el 
a város különböző részeiben./mti/

dob/st/zsu di 1980. március 12.

bb.25. putrik helyett családi házak

zf
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bb.24. időjárás jelentés

1980. március 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. március 
12-én szerdán 12 órakor:

zsu hgy

folytatódik a változón felhős idő

kelet-é£jfejakkelet-európa időjárását egy hatalmas 
kiterjedésű anticiklon irányítja, hatására a szovjetunió 
európai területén hideg, téli az idő. a fekete tenger tér— 
Bégében és Ukrajnában viharos erejű szél fuj és hófúvások is 
előfordulnak, északnyugat-európa időjárását az atlanti-óceán 
térségéből származó váltakozó hőmérsékletű léghullámok ala­
kítják. a brit-szigeteken és norvégiában sokfelé esik az eső, 
záporeső. a hőmérséklet ezeken a területeken kb. a sokévi 
átlagnak megfelelően alakul, közép-európában lelassultak a lég­
mozgások , Így már napok óta alig változik az időjárás jellege, 
változóan felhős az ég, szórványosan esik az eső, havazik, 
lényeges időjárásváltozásra csütörtök estig a kárpát- meden­
cében sem Lehet számítani.

hazánkban kedden a dunántulon és az északkeleti ország­
részben 4,9 órán át sütött a nap, máshol erősen felhős, vagy 
borult volt az ég. elszórtan esett eső, havas eső, helyenként 
havazott, a szerda reggel 7 óráig lehullott csapadék " 
mennyisége általában csapadékinyom és 2 mm között váltakozott, 
de a mátrában elérte a 6,7 mm-t. kedden a legmagasabb nappali 
hőmérséklet az ország nagy részében 5,10 fok között alakult, 
szerda hajnalra mínusz 5, plusz 3 foki hült Le a levegő, 
délelőtt változóan felhős volt az ég, néhány helyen kisebb eső, 
havas eső esett, a hőmérséklet 11 órakor 2,7 fok között volt.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, szórványosan esővel, havas eső­
vel, havazással, csütörtökön megéléfnkülő délkeleti, déli szél. 
hajnalban helyenként köd. várható Legalacsonyabb éjszakai 
hőmérsékelt: mínusz 2 plusz 3 fok. 
séklet csütörtökön 5,10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 218 cm, hőmérséklete 5 fok.

legmagasabb nappali hőmér-

13.00/zsu
Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3j9 fok, o$ 5 
fokkal alacsonyabb, mint a. százéves átlag,, ma 12 órakor budapes- 
ten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 
lo2o mbaar, alig változik.
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a kaposmenti ióagár i valamint a székeély népművészet 
motívumait alkalmazó ézimun ékből nyitottak kiállítást szer­
dán a székesfehérvári megyei művelődési központban, a tárlaton 
a legkiválóbb tolna megyei himzőassznyok, németh pálné, Lőrincz 
aladárné és cser mária népi iparművészek több mint félszáz 
kéjét 
be. /mti/

mun-
- jegykendőjét, szőttes térítőit falvédőjét - mutatják

jóllehet budapesten csökkent az engedély nélküli épít­
kezés kék száma, további szigorú és rövid idő alatt érvényesí­
tendő intézkedések szükségesek - hangsúlyozták a fővárosi tanács 
végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, a városrendezési és 
építészeti főosztály - az illegális építkezéseket rendszeresen 
ellenőrizve
hivatalos okirat nélkül, a hatóságoknak ezenkívül 2638 
ügyben is határozatot kellett hozni.

kiderítette: a múlt évben 1585-en kezdtek munkába
régebbi?» » j

bb.28./a belföldi folyt./zsu

16o nyomdaipari ragasztóanyag 
17= szemesterménytároló
18. .vendéglátó központ
19. balesetek
20. országos béketanács küldöttsége 
21o hiánycikkek csökkenése
22. elhunyt gerő ernő
23. 450 éves évforduló
24. időjárás jelentés
25. 25. putrik helyett
26. társadalomtudományi konferencia
27. népi iparművészek kiállítása
28. hirjegyzék

zsu di

1. vásár csarnokok
2. öveges-kör
3. építőtáborozás
4. gépesített anyagmozgatás
5. hanglemezgyüjtemény
6. délutáni ruhák
7. fonyódi viz
8» tájvédelmi körzet 
9. pályázati kiírás

10. fővárosi tanács kéri
11. könyvek gyermeknapra
12. biológiai nyelv
13. haldex próbaüzeme
14. kisebb létszám
15. biogáz fűtésre 
/folyt.köv./

13.50/zsu

1980. március 12.

-22-

bb.28. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980- 
március 12-én 14.00 óráig

bb.27. népi iparművészek kiállítása Székesfehérvár ott 

dáv/st/zsu di 1980. március 12.

a referátumot három szekcióban 19 korreferátum követte, 
majd a fpasztalatokát plenáris ülésen összegezték./mti/

bb.26./társadalomtudományi

a tudományos ülésen részletesen foglalkoztak a kutatások 
összehangolásának fontosságával, a szocialista tudat fej­
lesztésének feladataival, politikai oktatásunk elméleti és 
módígértani kérdéseivel.

innen felhasználható : 16 órától!

folyt./zsu

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülésén 
bejelentették: megszüntetik a xx. kerületi Vörösmarty ut 
mentén lévő lezárt temetőt, ide már 1952 óta nem temetnek: a terü­
letet közcélokra hasznosítják./mti/
1/j. _ 9C) /7c 11 -93-

a testület ülésén indítványozták: az engedély nélküli 
építkezések felszámolására, megszületésére hozzanak az eddigi— 
éknél szigorúbb intézkedéseket, amelyben valóban visszatart­
ják az embereket az illegális építkezésektől, az illetékesek 
ezzel egyidejűleg fokozzák ellenőrzéseiket.

t/don/pr/zsu dl 7980. március 12.

bb.29. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

/mti/
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mig a bánkuti síparadicsomban még vastag hóbunda 
fedi a terepet, addig néhány kilométerrel arrébb, a hór é 
garadna patak völgyében, a déli fekvésű, széltől védett l ' 
tőkön hóvirág borítja az erdeíj. tisztásokat és egyre több 
helyen bújik ki az ibolya, ■■ z'"illatos hunyor, szintén a ta­
vaszt jelzi, hogy megszó laltak a cinkék, fészkelnek a balkáni 
gerlék és az örvös galambok is./mti/

14.35/zsu —24—

fm

m

a 11. kerületi bem józsef téren, az v. kerületi kossuth 
Lajos téren, valamint az v„ kerületi petőfi téren koszoru- 
zási ünnepségre kerül sor. a koszorúzások után a résztvevők a 
március 15. téren gyülekeznek és gyalogosan vonulnak a nemzeti 
muzeum kertjébe, ahol politikai nagygyűlés Lesz.

budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészete és 
a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága értesíti a gép­
járművezetőket, hogy a március 15-1 ünnepségek miatt a 
fővárosban forgalomkorlátozások Lesznek.

a

1980. március 12.ok umpr di

bb 33. foraalomkorlatozás

. a nagyár víz szerdai évfordulóján szelíden viselkedik 
a ti/^s/a, amelyet erős gátak őriznek, az elmúlt öt eszten­
dőben teljesen újjáépítették szeged város fő árvédelmi vona­
lát, a tiszai partfalat és tavaly a nagyár viz centenáriumán 
ünnepélyesen átadták rendeltetésének, az idén még 600 méter­
rel meghosszabbítják a védfalat a hungária szállótól az uj 
közúti hídig terjedő partszakaszon./mtl

a felszabadulas utáni időkben nagy összegeket fordí­
tottak a gátak erősítésére, az árvízvédekezés műszaki szín­
vonalának fejlesztésére, ennek köszönhető, hogy 1970-ben az 

évezred árvizét, sikerült megfékezni, ennek magassága 
963 , mig a hajdanié ,,csak,, 806 centiméter volt. most 
már tiz éve azok tiszteletére is szól március 12-én a hősök 
harangja, akik 1970-ben helyt álltak a gátakon.

5 9

a szegedi dóm tornyában^reggel megszólalt a hősök ha- 
amelyet csak jeles egyházi ünnepeken és az 1.779. már­nára ja

cius 12-i ragyárviz évfordulóin szoktak megkongatni. (t, szerdád
a nyolc és fél tonna súlyú harang, amelyet 1927-ben 

húztak fel a toronyba, a Legnagyobb az országban, mélyzengé- 
sü hangja a százegy évvelezelőtt katasztrófára emlékeztetett, 
amikor a tisza elszabadult árja százötvenegy emberéletet kö­
vetelt és 5585 házat, a város épületeinek 93 százalékát 
döntötte romba.

tób/st/zsu di 1980. március 12,

bb.32. szolt a hősök harangja 
- a. szegedi ragyárviz évfordulóján

szerdára virradóra csaknem tiz centiméteres hó esett 
a bükk ,,tetején ,, bánkuton, s igy továbbra is mintegy 
fél méteres hó várja a téli sportok kedvelőit, a bánkuti si- 
klub vezetősége a hét végén ismét üzembe helyezi a három sí­
felvonót.

kör/st/zsu di 1980. március 12.

bb„31. csaknem fél méteres hó a bükk tetején9 9 9 9

az idén az autómechanika szakvásár Lesz az egyik leg­
rangosabb nemzetközi rendezvény, e kiállítás több mint ezer 
résztvevője, köztük a mogürt, főleg autótartozékokat, alkat­
részeket és a szervizzel kapcsolatos eszközöket állít ki. 
nagy várakozás előzi meg a magyar bemutatót, amelyen a csepel mü­
vek híradástechnikai gépgyárában készülő uj garázsipari és 
szervizdiagnosztikai berendezések Láthatók majd./mti/

a frankfurti vásárközpont vezetői szerdán, sajtótájé­
koztatón ismertették az idei vásárprogramot, a duna inter con­
tinental szállóban, elmondták, hogy kőin, münchen és hanno- 
ver mellett frankfurt is a kontinens Legrangosabb vásárai 
közé tartozik, kétszáz húszezer négyzetméternyi területen 
állítanak ki az nszk-beli és a külföldi cégek, magyar ország 
a tej- és a hufjsipari szakkiállításokon kijyvül valamennyi frank­
furti bemutatón részt vesz, köztük a távaszi és az őszi nem­
zetközi vásárokon is. hazánk elsősorban a könnyűipari jellegű 
rendezvényeken képviselteti magát, hiszen exportérdekeltsége 
is elsősorban ezen a területen van. emellett hagyományos ki­
állítóként ott Leszünk az őszi könyvvásáron is.

a frankfurti vásár központban az idén mintegy tiz 
nemzetközi szakvásáron és kiállításon vesznek részt hazánk 
vállalatai, legközelebb az áprilisi szőrmevásáron a tannim- 
pex külkereskedelmi vállalat, majd májusban a textilipari szak­
rendezvények a hungarotex képviseli a magyar ipart.

1980. március 12.t/sz/z/pp/zsu di

bb.30 tiz frankfurti szakvásáron állít ki hazánk - sajtó- 
tájékoztató
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'
bb 34. /a kongresszusi

a vállalat egészének hasonló törekvéseit jelzi, hogy a férfi 
öltönyök, zakók, nadrágok 98.4 százaléka eIsőosztályú, ez 
háromtized százalékkal több a tavalyinál, ami jelentős ered­
mény, mert minden tizedszázaLékos javulás 130 ezer forintos 
évi többletbevételhez juttatja a gyárat.

/1,foLyt un* /

a brg salgótarjáni rádiótelefongyárában azt ajánlották 
fel a dolgozók, hogy a viszonylag szűk határidőt is megelőz­
ve elkészítik azt az 1600 rádiótelefont, amely az olimpiai 
helyszínek közötti gyors összeköttetést és a járműforgalom 
korszerű irányítását szolgálja, a készülékek gyártását 
februárban kezdték el,az eLső tételeket már elküldték Moszkvá­
ba _és a munka olyan jő ütemben halad, hogy május helyett már 
áprilisban, vagyis egy hónappal a határidő előtt mind az 1600 
készüléket elindíthatják rendeltetési helyére.

- a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát műszaki dol- 
gozóinak egyik Legfőbb felajánlása az volt, hogy újszerű meg-, 
oldásokkal import fenyőfát helyettesítenek a hétvégi házak 
gyártásánál, az uj alapanyag a cementkötésű forgácslap, amit 
máris jó eredménnyel alkalmaznak, a kombinát szentgotthárdi 
üzemében az idén körülbelül 60 millió forint értékű nyaraló- 
épületet készítenek az ui alapanyagból, s gyártanak belőle 
vállalati üdülőket is.a cementkötésü forgácslapból készülő 
nyaralóépületek - amelyeket domino néven hoznak forgalomba - 
három nap alatt felállithatók végleges helyükön.

a hajdú megyei állami építőipari vállalat dolgozóinak egyik 
legújabb sikere, hogy - kongresszusi felajánlásukat teljesit- 
ve - debrecen újkerti Lakótelepén csaknem egy hónappal a ha- 
t ár idő előtt építettek fel egy 14 emeletes, 114 Lakásos házai., 
a többi Lakás és gyermekintézmény építkezésein is előbbre 
tartanak az eredeti programnál, a vállalat vezetői a legjobbak 
között említik a dézsa kőműves szocialista brigádot, amely 
példásan kihasználja a munkaidő minden percét, a brigád tagjai 
felváltva, már a munkaidő hivatalos megkezdése előtt a helyü- 
kcn vannak, mindent előkészítenek, s igy egész nap zavarta­
lanul dolgozhatnak, /mti/

-x-=4%

:

: -

Vf

1.folyt,/umbb 33. /forgalomkorlátozás

teljesen lezárják a forgalom elől március 15™én 8.30 
órától 10,30 óráig a váci utca - duna utca - névtelen utca 
- március 15. tér -• duna-körző - vigadó utca - apáczai csere 
jános utca - régiposta utca által határolt területet; március 
15-én 10 órától 11 óráig a március 15. tér - piarista-köz - 
szabadsajtó utca - Kossuth Lajos utca - muzeum körút vonalát; 
március 15-én 10 órától előreláthatólag 13 óráig a muzeum 
körútnak a Kossuth Lajos utca és Kálvin tér közötti szakaszát 
és a bródy sándor utcának a pollack mihály tér és muzeum 
körút közötti szakaszát, továbbá a pollack mihály teret és a mu­
zeum utcát.

a forgalomtorlódás megelőzése érdekében a rendőrség a 
belvárostól távolabb eső útvonalakon is eltereli a forgalmat, 
az észak-déli irányú átmenő forgalom céljára a budai rakparti 
utat, valamint a pesti nagykörút igénybe vételét javasolja.

a felsorolt lezárásra kerülő útvonalakon, valamint a muzeum- 
kertet, a március 15. teret és a bem józsef teret környező 
utcákban megállási tilalom lép életbe 1980. március 14-én 
12 órától március 15-én 14 óráig, a megállási tilalmat közúti 
jelzőtáblák is jelölik.

a forgalomkorlátozás miatt az útlezárás idején módosul­
nak a tömegközlekedési jármüvek útvonalai is, amiről a bkv 
külön tájékoztatja az utazóközönséget, a közlekedési ható­
ságok kérik a járművezetőket, hogy a forgalomkorlátozás idő­
tartama alatt lehetőleg kerüljék el a belvárost, /mti/

bb 34. a kongresszusi munkaverseny hírei -vállalták - telje­
sítik

sl-os-csiz-lér-szü/mm um pp di

ne add tovább hibásan! - ez a kongresszusi munkaverseny 
jelszava és alapgondolata a vörös október férfiruhagyárban, 
ahol a részmunkák hibáit azonnal jelzik, a szalagon nem enge­
dik tovább, hogy a készáru kifogástalan legyen, a vállalat 
kispesti gyárában jelenleg az esze tamás vasaló és a hámán 
Kató zsebkészitő brigád eredményeit értékelik a legnagyobb­
ra, mert a vasalásra, a zseb beállítására sokkal kevesebb a 
panasz, mint koránban, ami elsősorban a fokozott önellenőrzés­
nek köszönhető.

/folyt.köv./

15.55/um

1980. március 12.

- 26 —

\tr.
(feá

• . - . %

4

I
/

k

C
T'

k,
 . :■

-
\

■■
■■

4

"4
-4

wm
m

m
m

t

j.

í

'

■/
ív

/': í



\w.

bb 35. uj központi könyvtár épül szegeden bb 37. benépesült a határ - vetik a zöldborsót 

end,dáv,ká/um hgy

a hűvös márciusi időjárás ellenére megindult a mezőgazda­
ság gépezete Szolnok megyében, az ország egyik Legnagyobb me­
zőgazdasági körzetében, a jásztényszarui béke termelőszövetke­
zetben megkezdődött a korai zöldborsó vetése, s a tervezett 210 
hektárból eddig több mint ötven hektáron került földbe a mag. 
jól szervezett munkával, a gépek kihasználásával alig több 
mint három hét alatt befejezték a jól te lett 1800 hektár őszi 
gabona fej trágyázását, teljes a nagyüzem a gazdaság kertésze­
tében is: készítik a palántákat a 110 hektár zöldpaprika és 
160 hektár paradicsom termőterületére, a jászladányi egyetértés 
tsz földjein a tavaszi árpát vetik; szerdán 35 hektáron került 
földbe a takarmánynövény magja.

fejér megyében a déli fekvésű lazább talajú földeken meg­
kezdték a koratavasziak alá a talaj előkészítését, hozzáfog­
tak a simitózáshoz, a megye legmelegebb talajú vidékén - 
barács környékén- pedig már vetik is a mákot és a borsót, a 
gazdaságok többsége tartva az éjszakai fagyoktól, azonban még 
vár ezzel a munkával.

megyeszerte befejezéshez közeledik az őszi gabonafélék fej- 
trágyazása, s a gépműhelyekben is túljutottak a téli-tavaszi 
munkák zömén, a javításokat igyekeztek mindenütt takarékosan 
elvégezni, felújították a még használható alkatrészeket./mti/

1980. március 12.dén-st/mné um dl
szegeden megkezdődött a dóm téri központi könyvtár és 

Leltár építése, a munkát az anyagi lehetőségektől függő 
ütemben folytatják, s a vi. ötéves terv időszakában valószí­
nű leg már korszerű uj otthonába költözhet a tiszaparti köz­
művelődési palotából a somogyi könyvtár - közölték a városi 
tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, az elmúlt 
öt évben a könyvtár újabb fiókkönyvtárakat nyitott az uj -la­
kónegyedekben és a peremkerületekben, az intézmény központjá­
ból és a 24 városi-fiókkönyvtárból tavaly mintegy 720 000 
kötetet kölcsönzött a Lakosság, ennél nagyobb forgalomra is 
számíthatnak, ha a nemrég-megépült úgynevezett északi város­
részben is megnyitják tervezett fiókkönyvtárukat és javítják 
néhány szűk, elavult helyiségben működő könyvtáruk elhelye­
zésének körülményeit.- a végrehajtó bizottság ülésén hangsú­
lyozták, hogy a város közművelődésében hiánypótlók a könyv­
tárakban rendezett-kiállítások, a zenei, irodalmi és más, 
ismerettárjesztő programok, a gyes-en Lévő kismamák számára 
tartott-előadássorozatok, ezzel a munkával bizonyos mértékig 
csökkentik a peremkerületi művelődési házak hiányából adódó 
gondokat, a vb határozatot hozott arról, hogy a pénzügyi szer­
vek megvizsgálják a könyvállomány eddiginél nagyobb mértékű 
fejlesztésének Lehetőségeit, /mti/

1980. március 12.

£
bb 36. borbás Vince emlékülés készt helyen 

szé/um st di
borbás.Vincének, a hazai növényföldrajzi kutatások 75 év­

vel ezelőtt elhunyt kezdeményezőjének munkásságát méltatták 
szerdán készthelyen a balatoni intéző bizottság környezet­
és vízvédelmi szakbizottsága, valamint a városi tanács rendez­
te emlékülésen.

keszthelyen ez alkalomból sétányt neveztek el borbás Vin­
céről. /mti/

1980. március 12. bb 39. tót küldöttség utazott nicosiába 

k jf/gk um pp hgy

szerdán a termelészövetkezetek országos tanácsának három­
tagú küldöttsége nyíri bála főtitkárhelyettes vezetésével 
nicosiába utazott, ahol részt vesznek a ciprusi parasztszövet­
ség vii. kongresszusán, /mti/

1980. március 12.
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bb 38. az egészségügyi minisztérium tájékoztatója 

pá um dg hgy

március első hetében a fővárosban, valamint békés és győr- 
sopron megyében emelkedett az influenza és az influenzaszerü 
megbetegedések száma, az országos adatok szerint március 
3-a és 9-e között több mint 26 OOO megbetegedést regisztrál­
tak az orvosok.

a megbetegedések száma a Legnagyobb mértékben - 30 száza­
lékkal - békés megyében emelkedett, győr-sopron megyében pe­
dig ebben az időszakban több mint 6000 megbetegedés fordult 
elő. a fővárosban a korábbi 8500 beteggel szemben március első 
hetében már 10 OOO-ren kapták meg az influenzát, 
többsége 1-14 éves gyermek.

az eddigi adatok szerint a betegség Leggyakoribb szövődmé­
nye a hörghurut.

a virus-laboratóriumokban ez ideig feldolgozott anyagokból 
16 esetben influenza a-2, három esetben influenza b-virust 
izoláltak, /mtl/

bb 40. /kiállítás folyt./um

a most megnyílt emlékkiálitáson a mester mintegy száz 
alkotását mutatják be, amelyeket köz- és magángyűjtemények­
ben őriznek, a kerámiák szemléletes képet adnak gerencsér 
Sebestyén életművéről.

az évforduló alkalmából megkoszorúzták a gerencsér Se­
bestyén Lakóházán elhelyezett emléktáblát, siklós tanácsa 
könyvet adott ki a város jeles szülöttéről, szerzője mecseki 
józsef és készítője a hires kner nyomda, /mti/

1980. március 12.

a betegek bb 41. akadémiai székfoglaló 

gg um dg hgy

csibi sándor, az mta Levelező tagja, ,, 
módszerei ésílehetőségei a hírközlésben és a számítás techni­
kában ? címmel székfoglaló előadást tartott szerdáma magyar 
tudományos akadémián, /mti/

1980. március 12.

a jelfeldolgozás

6 új

bb 42. jobban alkalmazkodni a piaci igényekhez - az állami 
gazdaságok sajtótájékoztatójabb 40. kiállítás az utolsó siklósi fazekas emlékére 

igó/um st hgy 1980. március 12. t jf/gg umpp hgy

az állami gazdaságok erőteljesen növelik a termelést, 
gazdálkodásukban azonban a korábbinál nagyobb hangsúlyt kap 
az eredményesség, a hatékonyság, különösen az anyag- és ener­
giafelhasználásban - mondotta klenczner andrás, az állami 
gazdaságok központjának vezérigazgatója, szerdai sajtótájékoz­
tatóján.

1980. március 12.
V 1

az utolsó siklósi fazekas, gerencsér Sebestyén emlékere 
kiállítást rendeztek szülővárosában halála 25. évfordulóján, a 
hires népművész életművét bemutató tárlat szerdán nyílt meg 
a var lovagtermében és május végéig Láthatják az érdeklődők.

. az.1898 s 1955 között élt gerencsér Sebestyén magas művé­
szi színvonalra emelte az ősi fazekasmesterséget és kiemel- 
kedő munkássága elismeréséül az elsők között kapta meg annak- 
idejen a népművészet mestere elmet, emlékére három évenként 
országos fazekaspályázatot hirdetnek, s a Legszebb, legértéke- 
tetikkki mlál< alkotóit a gerencsér sebestyén-emlékdijjal tün-

/folyt.köv./

16.30/um

a fejlesztés eszközei az idei esztendőre adottak; 1979- 
hez képest mintegy 9 százalékos termelésfejlesztést tervez­
nek. ezen belül a növénytermesztésben a termelés 15 százalé­
kos bővítésével számolnak, az állattenyésztésben pedig tovább­
ra is egyenletesen fokozzak a hozamokat.

/folyt.ksv./

16.35/um 
síM
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az állami nagyüzemek termelési szerkezete és átlagos 
üzemnagysága az elmúlt időszakban kialakult, az uj szabályozó- 
rendszer azonban a korábbinál jobban megköveteli a jövedelme­
zőbb gazdálkodást, ezért következetesen, rugalmasan alkalmaz­
kodnak a piaci igényekhez, felkarolják azokat az ágazatokat, 
amelyek lehetővé teszik a kereslet magasabb színvonalú kielé­
gítését. az elmúlt év tapasztalatai egyértelműen igazolták, 
hogy azok a nagyüzemek, amelyek túlságosan egyoldalúan kötelez­
ték el magukat a gabonafélék termesztésére, kedvezőtlenebb idő­
járás esetén nem remélhetik a tervezett nyereséget, igy hát­
rányos helyzetbe kerülnek, az időszakos kiesések ellensúlyo­
zására jó lehetőség a termelés bővítése, ezen kívül az alap- 
tevékenységet harmonikusan kiegészítő feldolgozó munka kiala­
kítása. mindenekelőtt a szőlő- és a gyümölcsterm sztésben 
továbbá a segédüzemek esetében, ahol a meglévő g ppark sz le- 
sebb körű felhasználása pótolja a jövedelmet,

a gazdaságok árujának mind nagyobb hányada jut exportra, 
ezért az állami termelői kör érdekelt abban, hogy a terménye­
ket, a feldolgozott termékeket a lehető Leggazdaságosabban 
értékesítsék, az üzemek jelenleg csak korlátozott mértékű köz­
vetlen külpiaci kapcsolattal rendelkeznek, a tapasztalatok 
arra figyelmeztetnek, hogy a versenyképesség fenntartása, 
fokozása miatt is szükség van a kapcsolatrendszer korszerű é- 
sére. a külkereskedelmi munkát azzal teszik hatékonyabbá, 
hogy az illetékes külkereskedelmi vállalatokkal - amelyek kü­
lönben mind nagyobb eredményeket érnek el a hazai árucikkek 
előnyös külföldi értékesítésénél - társulásokat hoznak Létre, 
igy a termelőkhöz is közelebb kerül a nemzetközi piac érték­
ítélete és az igények ismeretében tudatosabban közös érde­
keltség alapján alakíthatják technológiájukat, az agrimpex- 
szel, a terimpex-szel már megkötötték a szerződéseket, és újabb 
megállapodásokat készítenek elő más külkereskedelmi vállala­
tokkal is.

a gazdaságok termelési szerkezetében hangsúlyosabb helyet 
kap az állattenyésztés, amelynek termelési értéke már megha­
ladja a növénytermesztését, nemzetközi mércével mérve is jó 
eredménnyel dolgoznak a baromfitenyésztő üzemek, a szarvasmar­
ha-tenyésztők figyelemre méltóan fokozzák a hozamokat.

/folyt.köv./ 32 -

bb 42. /jobban alkalmazkodni 1.folyt./um

a mesterséges szárításhoz képest száz kilogrammonként het­
ven forinttal olcsóbb a fóliagödrös kukorica tárolás önyílt­
ságé - ^hangoztatták borsod heves, nógrád, pest és Szolnok 
megye warmányozási és áll ttenyésztési szakembereinek, tsz 
elnökeinek szerdán pásztón megtartott tapasztalatcseréjén, 
a bács-kiskun megyei csávolyon működő termelőszövetkezet ta­
valy már 5200 tonna kukoricát tárolt és tartósított pvc 
fóliával bélelt gödrökben, a tsz tiz évvel ezelőtt 10 millió 
forontos költséggel felszerelt silótornyait ma már béérbeadja, 
s 1200 hektáron termelt kukoricáját mindössze 220 
ráfordítással kialakított gödrökben tartósítja.

forint<-■ > <

16.40/um

ifc^ í

/folyt.köv./ 

16.45/um
33 -

ül/>

1980. március 12.csíz/um kz hgy

bb 43. kukorica tárolási tapasztalatcsere és bemutató pásztor

az üzemekben a termelés fejlesztésével egyenrangúnak tart­
ják a szociális és a munkahelyi ellátás folyamatos javítását, 
a régi cselédlakásokból eddig 4.500-at bontottak Le és várha­
tóan 1981-ben az utolsó korszerűtlen Lakásokat is Lebontják, 
uj otthonhoz juttatva Lakóikat, fontos feladat a munkavé­
delem és az egészségügyi ellátás további korszerűsítése is. 
/mti/

az elmúlt évben az egy tehénre jutó tejtermelés 4.580 Liter 
volt, 3.500 Liter alatti teljesítmény nem volt, ellenben egész 
sor nagyüzem tehenészete 6.000 literes hozammal dolgozott, 
gondot okoz azonban továbbra is a sertéstenyésztés, ahol je­
lentősek a veszteségek, a nagyüzemi telepek szaporulatának 
negyedét különböző okoknál fogva - állategészségügyi, tartás- 
technológia és takarmányozási - nem tudják hizóállattá fel­
nevelni. ha ennek a kiesésnek, amely az állami nagyüzemekben 
évente többszázezres nagyságú , elejét veszik, úgy beruhá­
zás és'jelentős többletkiadás nélkül kifizetődőbbé tehetik 
a serWtenyésztést, nehezíti a helyzetet, hjgy a korábban 
épített telepek egy részének üzemfenntartási költségei indoko­
latlanul nagyok, ezért napirendre kerül a technológia egysze­
rűsítése.

2.folyt./umbb 42. /jobban alkalmazkodni
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folyt./urnbb 43. /kukorica

a gázolaj- és a hagyományos tárolási költségek megtakarításá­
ból nyolc év alatt összesen 4 millió forintot nyert a csá- 
volyi közös gazdaság, de tavaly például már egyetlen év alatt 
két- és félmillióra rúgott a megtakarítás, ezenkívül az enyhe 
tejsavas erjedés, majd széndioxid képződés következtében ter­
mészetes biológiai utón végbemenő konzerválódás - ellentétben 

a mesterségesen szárított kukoricával - nem pusztítja el a 
szemestakarmány fehérjeállományát, a pótolhatatlan lizint, 
karotint és más tápanyagokat, vitaminokat.

bb 44. öthónapos előny a kivitelezésben - szemle a dunai 
vasmű konverter-acélmű építésénél

zsi/um kz

megkezdték a nyers vas körkeverő szerelését és a második 
konverter óriásgömbjének összehegesztését a dunai vasmű 
konverter-acélművének szerelői, helyén van az uj üzem kisebb 
és nagyobb csarnokának vázszerkezete is. Létrehozói - a magyar 
és a Lengyel szerelők - kitűzték rá a magyar és a Lengyel 
zászlót, a 10 milliárd forintos nagyberuházás műszaki készült­
sége jelenleg meghaladta a 60 százalékot, ez azt jelenti, hogy 
a nagyszabású munkában résztvevő 12 építő-szerelő vállalat, 
valamint a több tucat alvállalkozó 1800 dolgozója öt hónapos 
előnyt szerzett a kivitelezésben, a kiszolgáló Létesítmények 
közül az uj oxigéngyár és a mészmü már az idén megkezdi a 
próbaüzemelését - állapították meg. a kivitelezésben érde­
kelt minisztériumok - a kgm és az évm - illetve a beruházók 
és a kivitelezők szerdán megtartott helyszíni szemléjén, amely­
nek során áttekintették az építkezés jelenlegi állását és meg­
határozták az 1980. évi feladatokat, elmondták, hogy az idei 
év döntő a beruházás kivitelezésében, mivel az utolsó import 
berendezések beérkezése és a szakipari szerelések torlódása 
a tervszerű irányítás és az együttműködés javítását kívánja 
meg a részvevőktől, a szemle résztvevői egyetértettek abban, 
hogy az építők megtarthatják eddig megszerzett időelőnyüket 
és igy a két dunaújvárosi konverter közül az első az eredeti 
határidőnél fél évvel hamarabb, már 1981 közepén acélt csa­
polhat. /mti/

1980. március 12.

a csávolyi szemestakarmány tárolási tartósítási módszerre 
mind több termelőszövetkezet vezetői figyeltek fel. fokozta az 
érdeklődést, hogy a fóliagödrös tárolási módszert csávolyon 
sikerrel alkalmazzák a kukoricán kívül búza, árpa és zab, kí­
sérletképpen pedig Lucerna tárolására-tartósitására is.

a szerdai tapasztalatcsere és bemutató színhelyén pásztón 
tavaly húsz vagon kukoricát tároltak igy, de a sikeren fel­
buzdulva idén már ötven vagonnyl termény kerül a fóliával 
bélelt gödrökbe, országszerte ma már mintegy hatvan termelő- 
szövetkezetben összesen 200 ezer tonna kukoricát tartósítot­
tak a csávolyi példát követve; az idén Lehetőség van arra, hogy 
ennek a mennyiségnek akár tízszeresét, kétmillió tonna szemes­
takarmányt szállítsanak a kombájnoktól egyenesen a fóliagöd­
rökbe, márpedig csupán a forrólevegős szárítók üzemanyagát 
tekintve ez 70-80 ezer tonna gázolaj megtakarítást Ígér. eh­
hez járul még a hagyományos tárolási költségek megtakaritása, 
valamint a szinte frissen megőrződött, tápanyagokban dús 
szemes terménynek köszönhetően a fajlagos takarmányfelhasz­
nálás várható csökkenése, ez pedig a még mindig tekintélyes 
takarmányimportunk további mérséklését, jelentős deviza meg­
takarítását mozdítja elő. ezért az országos takarmányozási 
és állattenyésztési felügyelőség a közeljövőben - a csávolyi 
módszer elterjedésének meggyorsítása érdekébe - a pásztóihoz 
hasonló tapasztalatcseréket rendez Szolnok, tolna, baranya, 
kománom, csongrád és Somogy megyében, /mti/

bb 45. ütést tartott a kisz központi bizottsága 

t mlr/pá um dg le

szerdán ülést tartott a kisz központi bizottsága, a tanács­
kozáson részt vett és felszólalt baranyai tibor, aí mszmp kb 
osztályvezetője, jelen volt polinszky károly oktatási minisz­
ter, s ott voltak az mszmp megyei és megyei jogú bizottságai­
nak titkárai.

a központi bizottság meghallgatta maróthy Lászlónak, az 
mszmp politikai bizottsága tagjának, a kisz kb első titkárának 
tájékoztatóját az mszmp központi bizottságának február 28-i 
üléséről.

/folyt.köv./

18.10/um

1980. március 12.

16.55/um — 34 —
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bizottság hangsuL ózta, h gy a párthatározatok 
nak meg e élőén, a kisz munkáján k javít sával is tovább kell 
növelni a pártba felvett munkás- illetve értelmiségi fiatalok 
valamint az egyetemi és főiskolai hallgatók számát és arányát 
a kisz-szervezetéknek bátrabban kell ajánlaniuk az mszmp tag­
jainak sorába az ifjúság fiatalabb korcsoportjaiból is.

a

- 37 -
18.20/um
wk,

grenada nemzeti ünnepe alkalmából Lázár györgy, a 
minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte maurice bishop- 
ot, grenada miniszterelnökét, /mti/

1980. március 2.tr?um dg le

bb 46. üdvözlő távirat

a központi bizottság - érdemei elismerése mellett, más 
fontos beosztásba kerülése miatt - felmentette az intéző bizott­
ságban, a titkárságban és a központi bizottságban betöltött 
tagsága alól hámori csabát, majd tar esi gyulát, a kisz buda­
pesti bizottságának első titkárát kooptálta a központi bizott­
ság tagjai sorába, s megválasztotta az intéző bizottság, és a 
titkárság tagjának, /mti/

a kisz programja, az egyes szervezetek tevékenysége sok 
kisz-tag számára teszi Lehetővé, hogy munkájával, aktív társa­
dalmi-közéleti tevékenységével bizonyítsa felkészült­
ségét a párttagságra, a kisz-szervezetek az alkalmasság meg­
ítélésekor elsősorban a végzett munkát, a párt politikájáért 
való kiállást, a példamutatómgatartást veszik figyelembe, 
a párttagságra érett tagjaik felkészítésében a kisz-szerveze- 
tek egyre hatékonyabban vesznek részt.

az ifjúsági szövetség részvétele a párttaggá nevelésben, 
illetve párttagajánló munkája egyenletesen fejlődik, évről 
évre növekszik a pártba, felvett fiatalok, ezen belül a kisz- 
tagok száma. 1979-ben á pártba felvettek 57 százaléka kisz- 
tag volt. a számszerű változások is jelzik, hogy egyre inkább 
a kisz jelenti a párt fő utánpótlási bázisát.

bb 45. /ülést tartott 2.folyt./um

%

1.folytm/um

a kb ezt követően - deák gádornak, a központi bizottság 
titkárának előterjesztésében - megtárgyalta a kisz-épités ta­
pasztalatairól, valamint a kisz-szervezetek párttagajánló te­
vékenységéről szóló jelentéseket és meghatározta a további 
feladatokat, e két munkaterület alapvető jelentőségű, mert a 
kisz-nek hivatásából fakadó feladata, hogy az ifjúság minél 
szélesebb tömegeire hatva mozgósítsa a fiatalokat a párt poli­
tikájának megvalósítására és vegyen részt legjobb tagjainak 
párttaggá nevelésében.

az utóbbi öt évben fejlődött a kisz-épitőmunka. 1975 óta 
hatvanezerrel növekedett az ifjúsági szövetség tagjainak szá­
ma. a kisz jelenlegi taglétszáma 855 ezer; tehát minden harma­
dik fiatal tagja az ifjúsági szövetségnek, összességében az 
ifjúság csaknem minden rétegében nőtt a kisz-tagok aránya; kü­
lönösen a szakmunkástanulók, valamint az értelmiségi fiatalok 
egyes rétegei között, kismértékben, nőtt a szervezettség a 
munkás- és parasztfiatalok körében, de még elmarad a kívána­
tostól. ezért kiemelt feladat, hogy a szövetség jobb munká­
jának hatására tovább emelkedjen a kis z-tagok aránya a munkás- 
fiatalok és a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok körében, válto­
zatlanul fontos a szakmunkástanulók és a fiatal értelmiség 
egyes rétegei szervezettségének további javítása is. a tag­
létszám növekedésével egyidejűleg erősödtek a kisz kommunista- 
politikai vonásai, aktívabbá vált a kisz-tagság, nőtt a szer­
vezeti fegyelem.

bb 45. /ülést tartott

a kisz központi bizottsága megállapította, hogy a szerve­
zettség fejlesztése csak a kisz politikai hatásának, vonz­
erejének és tekintélyének növelésével együtt, annak következ­
ményeként valósítható meg. a kis z-szervezetéknek ennek érdeké­
ben egész tevékenységükben, programjaikban jobban kelt érvé­
nyesíteniük a fiatalok élet- és munkakörülményeiből, gondol­
kodásmódjából, igényeiből, problémáiból adódó sajátosságokat, 
a mozgalmi munka színvonala, a kisz tekintélye , a fiatalok 
gondolkodása nagymértékben függ az lize£m, az intézmény politi­
kai Légkörétől, a munkahelyek és iskolák vezetési stílusától, 
a szocialista demokrácia megvalósulásától.

fontos feladat, hogy a mozgalmi munka vonzerejét erősítve 
a kisz-szervezetek tudatosabban növeljék szervezettségüket, a 
munkahelyi, intézményi kisz-szervezetékben Legyen tervszerűbb 
a tagfelvételi munka, valamennyi kis z-szervezetnek nagy felelős­
sége és fontos teendői vannak abban, hogy a kisz-be már fel­
vett fiatalok közül mind többen maradjanak a szervezet tagjai 
tanulmányaik befejezése után, a sorkatonai szolgálat telje­
sítését követően, a munkahely változtatásakor, valamint a gyer­
mekgondozási szabadság letelte után is,

/folyt.köv./

18.15/uma

uS
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bb 47. tanácskozott a magyar partizán szövetség választ­
mánya

t da/um dg ie

a múlt évi munkát összegezte, és az idei tervet vitatta 
meg a magyar partizán szövetség választmánya szerdán a parla­
ment vadásztermében .

a tanácskozást - amelyen részt vettek a szövetséggel együtt­
működő szervezetek és intézmények, valamint a budapesti és a 
megyei pártbizottságok képviselői - fehér Lajos, a szövetség 
elnöke nyitotta meg. az mszmp közelgő xii. kongresszusáról 
szólva kifejtette; a szövetség tagsága bizalommal van a párt 
kipróbált, helyes politikája iránt és a jövőben is ennek szel­
lemében fog dolgozni a párt programjának, politikájának megvaló­
sításáért, a fejlett szocialista társadalom felépítéséért, a 
továbbiakban szólt hazánk 35 évvel ezelőtti felszabadításának 
történelmi jelentőségéről, a szovjetunió áldozatos harcáról.

a szövetség országos bizottságának Írásos beszámolója - 
amelyhez úszta gyula főtitkár fűzött szóbeli kiegészítést - 
megállapítja, hogy tavaly tovább erősödött az együttműködés 
a társadalmi szervekkel, társintézményekkel. bővült a szövet­
ség felvilágosító, nevelő tevékenysége, s történelmi f 
gozó munkája, hatékonyabb a fiatalok körében végzett h 
és internacionalista nevelőmunka, amelyre elsősorban a 
rán-fiatal,, találkozók, a kötetlen beszélgetések adnak jó 
Lehetőséget - ezért a jövőben még nagyobb gondot fordítanak az 
ilyen irányú tevékenységre, figyelemre méltó az is, hogy 
mind több fiatal kerekedik útra, hogy vándor tábor ozáson ismer­
kedjen meg a partizánharcok történeteivel, emlékhelyeivel.

a hagyományok ápolása, a történelmi jelentőségű emlékek 
megőrzése és továbbadása érdekében a szövetség tagjai tevéke­
nyen közreműködtek az antifasiszta harcokról, az ellenállási 
mozgalomról, a második világháborúról és a felszabadulásról 
szóló kiállítások megrendezésében, az ilyen témájú könyvek, 
kiadványok szerkesztésében - s ezt a jövőben is fontos fela­
datnak tekintik.

tovább erősödtek a szövetség kapcsolatai a szocialista or­
szágok antifasiszta és veteránszervezeteivel, véleményt cserél­
tek az ellenállással kapcsolatos visszaemlékezések gyűjtéséről 
és hasznosításáról, az ifjúság antifasiszta nevetésének 
módszereiről, eredményes az együttműködés a fejlett tőkésorsza- 
gok partizánszervezeteivel is, s megkezdték a kapcsolatok ki­
építését a fejlődő országok érdekelt szervezeteivel.

/folyt.köv./

1980. március 12.

Vete­
tt 5

- 38 -

18.30/um te
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/folyt.köv./ 

18.40/um

- 39 -

a budára vivő hajdani hajóhíd pesti hídfőjénél 1832-tol 
a pollack miháty által tervezett redout állott; 1849-ben 
hentzi osztrák városparancsnok rommá lövette, a mai uj vigadó 
közvetlen elődje feszi frigyes tervei alapján a múlt század 
60-as éveiben épült, s a második világháború változtatta rom­
halmazzá. a felszabadulás után évekig vita folyt arról, hogy 
mi Legyen a csak üszkös falak formájában létező vigadó 
sorsa, a döntés 1960-ban született meg: újjá kell építeni, s 
eredeti céljainak megfelelően szolgálja a közművelődést és az 
igénves szórakozást.

XXX

1980. március 12.1 kp/z um dg le

elsőként Liszt xv. magyar rapszódiája hangzott fel az 
újjáépült pesti vigadóban, szerdán ünnepi gálaesttel megnyílt 
a művészetek duna-parti palotája. Liszt, erkel, bártók, 
kodály. csermák, dohnányi zenemüveit, Vörösmarty liszt ferenc- 
hez irótt ódáját, móra: hiszek az emberben című vallomását 
neves fővárosi művészek tolmácsolták.

megnyílt az újjáépített pesti vigadó

bb 48, felhasználható 19.40 órátólS

a vitában felszólalók hangoztatták, hogy az internacio­
nalista és a hazafias nevelés egyik fontos eszköze a szemé­
lyes részvétet a fiatalok közösségeiben, élménybeszámolók 
rendezése például, évről évre jó keret ehhez a forradalmi 
ifjúsági napok rendezvénysorozata.

folyt./umbb.47 /tanácskozott a magyar
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bb 49. filmfesztivál-dijak átadása 

t me/z um dg ie

szerdán a kulturális minisztérium filmfőigazgatóságán 
szabó b„ István főigazgató átadta gábor pálnak, az angl vera 
cimü film rendezőjének az 1979. évi chicagói nemzetközi film­
fesztivál nagydiját, az arany hugó dijat, valamint papp Verá­
nak, a film főszereplőjének a legjobb női alakítás diját, 
továbbá a nemrég lezajlott nyugat-berlini filmfesztiválon a 
legjobb rendezésért elnyert ezüst medve dijat szabó István 
filmrendezőnek a bizalom cimü filmért, /mti/

1980. március 12.

bb 50. időjárás jelentés

1980. március 12. 

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

szórványos eső, hó

z um le

1.folyt./umbb 48. /megnyílt

az ujjáalkotók - élükön thlry györgy tervezővel, 
czagány István műépítésszel, fehérvári sándorné belsőépitész- 
szel és az országos műemléki felügyelőség szakembereivel - ar­
ra törekedtek, hogy a lehetőségekhez mérten hűek maradjanak 
feszi frigyes terveihez, elképzeléseihez, a helyreállításban 
a generálkivitelező, a középületépitő vállalat irányításával 
csaknem ötven szakma kiváló mesterei működtek közre, többek 
között az országos szakipari, a kőfaragó, az épületszobrász­
ipari-, az iparművészeti-, az épületasztalosipari-, a csősze­
relőipari vállalat mmunkásai, technikusai, mérnökei, a főlép­
csőházban Lotz károly faliképéit és than mór árgi&us királyfi 
találkozója tündér Ilonával cimü freskóját értő restaurátorok, 
illés jános és felesége ,,varázsolták,, újjá.

az eredeti épületet - a fennmaradt dokumentumok alapján- 
leginkább a Lépcsőház és a hires nagyterem idézi, a klimati- 
zált, 637 személyes nagyterem átadásával uj, hangversenyek 
megtartására várhatóan ideális helyiséggel gazdagodott a fő­
város zenei élete, a korábban 22 méteres magasságot ugyanis 
díszes kiképzése álmennyezettel csökkentették, ily módon ja­
vítottak a valaha híresen rossz akusztikán, s a terem válto­
zatlanul rendelkezésre áll fényes bálok, s különböző műsorok 
megrendezésére.

a 198 személyes, modern kiképzésé kamaraterem elsősorban 
ugyancsak a zene- és pódiummüvészeté, egyebek között kamara- 
hangversenyek, szólóestek megtartására és - a vigadó vezetői­
nek szándéka szerint - fiatal alkotók bemutatkozására is rendel­
kezésre áll.

bb 51. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1 4 órát ól- 
zárásig

um ie

29. ülést tartott a fővárosi tanács vb
30. részvételünk a frankfurti vásárokon
31. tél és tavasz a bükkben
32. a szegedi nagyárviz évfordulója /5.jav./
33. forgalomkorlátozás
34. a kongresszusi munkaverseny hírei
35. uj központi könyvtár épül szegeden
36. borbás Vince emlékülés keszthelyen
37. márciusi munkák a földeken /6.jav./

öfolyt. köv./

21-15/um

otthonra talál a pesti vigadóban a képzőművészet; a fél­
emeleti három kiállító helyiségben a művészeti alap ren­
dez a jövőben tárlatokat.

formálódik a Vörösmarty térre néző kulturális központtal 
szerves egységet alkotó vigadónak a művészeti programja, az el­
ső nyilvános hangversenyt a nagyteremben március 17-én rendezik 
meg, a liszt ferenc kamarazenekar bartók divertimentóját, bach 
Ili. brandenburgi versenyét és Csajkovszkij: vonósszerenádját 
játssza, az első kiállítást április 2-án délután nyitják meg, 
az első bált pedig a volántourist rendezi meg, március 29-én. 
/mti/

18.45/um

*

1980. március 12.
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ASzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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bb 1. megnyugtató körkép magánépítőknek - elegendő falazó­
anyagot, több födémszerkezetet gyárt az ipar

i gl/mm um pp ie

a tavasz beköszöntővel dologhoz látnak az otthonterem­
tők is. idén a tervek szerint 82 ezer lakásból 57 ezer épül 
fel magánerőből, ezzel az épitőanyaglparra fokozott teher 
hárul, annál is inkább, mert az elmúlt esztendők során néhánv 
keresett termékből akadozott az ellátás, ebben az eszten­
dőben - az ágazatvezetés határozott intézkedése nyomán - 
javulás várható.

fontos feladat a Lakossági igények kielégítése cementből, 
csempéből és azbeszt-cement lefolyócsőből, a cement ellátási 
gondok a bélapátfalvai uj gyár beindulásával, várhatóan meg­
oldódnak. az import áruval együtt 1 millió 850 ezer tonna 
cement kerül a kereskedelembe, falburkoló csempéből 400 ezer 
négyzetméterrel több jut a hazai piacra, mint 1979-ben, és 
tovább szélesedik a termékskála is. azbesztcement lefolyőcső- 
ből pedig garancia a magánépítők ellátására, hogy közel 1500 
tonna többlettermelés várható.

tavaly a legtöbb vés ződséget a födémszer kezetek hiánya 
okozta a magánerőből építkezőknek, idén 3.3 százalékkal töb­
bet ad az ipar a nélkülözhetetlen födémszerkezeti elemekből, 
a Lábatlan! és dunaújvárosi beruházás befejeződése pedig 
1 millió 400 ezer folyóméterrel több vasbetongerendát jelent, 
a tégla- és cserépipar is sokat tesz a födémszerkezeti igények 
kielégítéséért, ebben az esztendőben 400 ezer folyóméter váz- 
kerámiabetétes fert-gerendát gyártanak, ami nagy segítséget 
jelent a magánerőből építkezőknek, a fert-gerenda nagy előnye, 
hogy akár két ember puszta kézzel a helyére emelheti.
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főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: dosztányi Imre, Izsák erika,
halasi györgy
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